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Előfizetési árak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva: 
Egész évre. . . 6 frt - kr. 

Félévre ...3ífrkr. 
Évnegyedre. . . 1frt 50 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve 5 frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
szélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. 

ű 

TARSADALMI, KÖZGAZDASZATI ES 

' i 

Hirdetési dijak: Egy 

30 négyszög centimeter tért elfog- 

laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 

ezen fölül 60 négyszög centime- 

terig 1 frt s igy minden meg 

kezdett 30 négyszög czentimeter- 

nyi tér többlet után 50 kr. szá- 

mittatik. Kedvezményül 4-10- 

szeri beigtatásnál 50/0, 11 és 

többszöri beigta:ásnál 100/0-nyi 

dijelengedés. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. zámittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
tzikkeket nem közlünk, s 

N csak bérmentes leveleket 
N fogadunk el. 

a és kiadóhivatal: 
Deés Kis-király- 
utcza (Baló-ház) 

SZÉPIRODALMI HETILAP. 

zzggns polülnok-Dohokamegye livatalos , 
9 a megyei gazdasági egylet u 

A lapot érdeklő , ; 

mindennemt felszó- Kéziratok vissza ne
m adat 

nak. Nyilttéri czikkek gar- 

mond sora után 30 kr. 

séghez intézendők. fizetendő. 

Megjelemik mindemn vasármnapon. 

Erdély a székesfehérvári kiálli- 
táson. 
Deés, 1879. augustus 28. 

A deési kiállitásra tett és folyamatban 

levő eddigi bejelentésekből itélve vagy kö- 

vetkeztetve, ugy látszik, hogy midőn a mult 

évi kiállitásank minden nemü terményekben 

bővelkede: a megnyilandó folyó évi kiálli- 

tás iparczikkekben lesz gazdagabb. 

És ez nagyon természetes, mert a mult 

év gazdag áldásai közt szebbnél szebb, ne- 

héznél nehezebb kalásztermésekkel bővel- 

kedtünk. S rakott élőfáink mosolygó gyü- 

mölcsei festői széppé tevék a kiállitás csar- 

nokát. 
De e folyó év mostoha időjárása, a 

hosszas hideg esőzés, az eddig nálunk csak 

névről ismert rozsda nagy mérvü föllépése; 

a szemképzésre kedvezőtlenül befolyó lég- 

köri viszonyok, nemcsak az aratáshoz kötö
tt 

szép reményeinket hiusitották meg, hanem 

az egész növény világra kiterjedőleg érez- 

fették káros befolyásukat. S föleg megyénket 

illetőleg, midőn az ezen csapásoktól meg- 

maradó még mutatkozó termést is a juliusi 

nagy jégvihar csaknem egészen tönkre 

tette: 
És igy megyénkben maga az időjárás 

tette részben lehetlené, hogy gazdáink a 

megnyitandó kiállitáson nem jelenhetnek 

meg sem mennyiség, sem minősé
g tekinteté- 

ben oly mérvben, miként azt üg
ybuzgalmuk 

magával hozza. 

De azért a közel s távól vidékből vett 

igéretek s bejelentésekből biztosan állithat- 

juk, hogy még e tekintetben is kiállitásunk 

szép eredményt mutat föl. 

A mi pedig a kiállitás ipar osztál
yára 

vonatkozik, már csak azon érdekeltségnél 

fogva is, a mi a helybeli iparosainknál is 

észlelhető, bizton állithatni, hogy sokkal 

gazdagabb, s igy sikerültebb lesz. 

Ezen életteljes érdeklődésnek forrását 

kereshetjük a közhangulatban is, mely nap- 

jainkban az ipart, az iparemelést, ipar vé- 

Gdést hangoztatja országszert
e. 

És ha vannak, kik nem tudják helye- 

selni, hogy két egymást felváltó hónapban 

a kis Erdélyben két kiállitás fog
 megnyilni : 

az egyik a székely nép lakta 
keleti 

részen SepsiSzentGyörgyőö
n, a má- 

sik bérczes hazánk északi vidéké
n lakó ter- 

melőink számára Deésen. De ha tekin- 

tetbe vesszük, hogy iparosaink talán tul 

szerénység, mint közönyösségből 
némi von- 

tatottsággal lépnek a kiállitás v
erseny terére, 

azt hisszük e közelrőli ösztönzés nemcsak 

nem 
iparosaink bátorságot s kedvet meritsenek. 

Igen, a közelrőli, a helyi buzditás és 

ösztönzés szükségét eléggé igazolja az, ha 

megtekintjük a lejárt székesfehérvár
i kiálli- 

tást, mely nem csak névleg viselte az or- 

szágos czimet, hanem annak érdeké
ben a 

napisajtó, a- társadalom, a közvélemény s 

egyes befolyásos egyének, ügybuzgó haza- 

fiak mindent megtettek, hogy valóban a 

magyar hazát illetőleg országos legyen. 

S még is azon Erdély feltünőleg kis mérv- 

ben, szinte csak nem vala képviselve, s en- 

nek oka nem annyira az, hogy nem lett 

volna mit többet bemutatni a nagyközönség- 

nek Erdélyből, hanem oka inkább az indo- 

lentia. Könnyen fel is sorolhatjuk a mit 

Erdélyből kiállitottunk : Báró Bánffy Adám 

majalika képitvényei (tál, kandalló) méltó 

feltünést okoztak a nemes bároról, kinek 

ujai közt domborodnak ki a müvészi alko- 

tás koronájának örökké ragyogó gyöngyei, 

jellemzőleg irja Teleki Sándor: 

Szerintem a kiállitás „fortissimus vir"- 

je: Bánffy Ádám. 
Értsük meg - nem azt akarom én 

ezzel mondani, hogy báró Bánffy Adám 

ott áll egyedül, mint a hold, a csillagok 

sokaságában, s ragyos, fénytik és nagyobb 

a többinél, de ő négy mesterségben müvész: 

faragó, műasztalos, porczellánfestő, Pallisy- 

tál készitő majolikában és fazekas. Müveit 

nem gyártatja, hanem sajátkezüleg késziti, 

nem felosztott munkával dolgoztat, hanem 

egyénileg operál. 

Egy külön tér a zsoboki márvány czik- 

kekkel volt tele, melyek szintén nagy feltünés-
 

ben részesültek. E szürke, petyes márványból 

készült tárgyak meglepő csinről és izlésről 

tesznek tanuságot s különösön az e tárgyak- 

nál elért és alkalmazott áttetszőség mutat 

nagy haladásra ez iparágban, mely unicum 

minállunk s annyival inkább megérdemelné 

a hazai közönség által való fölkaroltatását, 

mert most már e tárgyak mind magyar 

munkások kezeiből kerülnek a forgalomba, 

kik előbbi olasz mestereiktől sajátiták el eb- 

beli ügyességöket és vitték aztán további 

tökélyre. 

A porczellánfestést Fischer Vilmos (Ko- 

lozsvárról) képviselte igen izléses darabok- 

ban. Fischer Vilmos a hires herendi por- 

czellángyár alapitójának Fischer Mórnak fia, 

fölösleges, hanem szükséges is, hogy 

első volt, ki a porczellánfestészetet Erdély- 

be behozta, s ugyszólván egy iskolát ala- 

pitott, melynek kiváló tagjai: báró Borne- 

misza Albertné, br. Kemény Vilma, báró 

Wesselényi Béláné, br. Bánffy Dezsőné, gr. 

Bethlen Vilma, Veér Dezsőné, Aubin Róza, 

Bánffy Ádám és Lázár Jenő. 

Fischer Vilmosnak kolozsvári raktára 

egy kis muzeum; olyan tiszta modorban, 

olyan tökéletes kivitellel dolgoztat és pedig 

gyárilag, hogy bármelyik külföldi gyárral 

versenyezhet, olcsóságban pedig jóval felül- 

mulja a külföldieket. 

A házi-ipar osztályban Sepsi-Szt.-György 

tett ki magáért a szövészeti tanmühelyből 

kikerült czikkeivel; és Téglás János müla- 

katos müvét is dicsérik a lapok; a hosszu- 

falusi felső népiskola növendékeitől is igen 

ügyes és sikerült faragványok voltak; a 

hangszerek osztályában Nagy József (Bras- 

sóból) hármoniumot állitott ki; az óra ipart 

Meczner Gyula (Kolozsvárról) képviselte. 

A mérnöki rajzok és tervek közt látni 

lehetett Makai Endrétől a brassói megye- 

ház s több nyaraló tervét, Korbuly József- 

től a kolozsvári sétatér öntözésére szolgáló 

vizvezeték térvét sat. 

Az ékszerek közül Goldsehmiedt Lajos 

Brassóból drágakövekkel kirakott aranyék- 

szert, 

arany- és ezüstmüvet állitott kii 
: . 

Áz esztergályos munkák közt figyelmet 

ébresztett a Godschmiedt Edétől egy franczia 

Fuülöp János M.-Vásárhelyről más 

kiállitást, melyben egy megye terménye bemu- 

egy országos féle kiállitást a székesfejérvári ki 

állitás után nem lát czélarányosnak, s miután 

mi csaknem semmi iparral rendelkezünk, föleg a 

hordozható szék festők számára a sza- 

badban. 
Az erdélyi nyomdászok közül megje- 

lent a kiállitáson Imre Sándor és Szab
ó M. 

Marosvásárhelyről: 

A fényképészetet Erdélyből Veress
 Fe- 

rencz képviselte Kolozsvárról, ez az ember 

is azon ritka emberek közé tartozik, kik 

méh természettel birnak, bevonják 
magukat 

kaptáraikban, csinálják a lépet, s gyüjtik a 

mézet, s keveset donganak ; sok szorgalom
, 

kevés henczegés. A kiállitáson, mint
 a pho- 

toceramigue feltalálója szerepelt és 
tündök- 

lött; fényképeket porczellánra erősiten
i eb- 

ben áll a mesterség, melyet ő talált fel, s 

melyre egy nehány ezer frtot elköltött; a 

brassói Galter Oszkár pedig román 
női jel 

mez alakokat mutatott be; az erdélyi p
osz- 

tó ipart bemutatták Rhein, Brossek és Fe
nc 

Brassóból. Persze, ez csak alsóbb m
inőségü 

posztó, melyet nem is lehet pl. a gácsival 

összehasonlitani, mindamellett szolid 
s kelet 

felé meglehetős exportot ad. A bőráruk k
özt 

láttuk Cserna István, kolozsvári iparos ló- 

szerszámait ezüstözött alpacca sallangok
kal; 

egy másik kolozsvári iparos Bakk Lajos 

műasztalos kemény fából készitett könyv- 

álvánnyal jelent meg a tárlaton. 

Még föl kell emlitenünk a szamosujvá
ri 

fegyenczek különböző munkáit. Hunyadme- 

gyét képviselte a zsilvölgyi m. kir. kőszén- 

bánya s a kudsiri aczél finomitó küldemé- 

nyei által. Csak ennyi az, mit az erdélyi 

részek Sz-Fehérvárra küldhettek? Bizony 

nem ennyit lehetett volna, hanem sokkal 

többet; s hogy ily szórványosan jelentek 

meg mégis a kiállitáson, bár tudjuk menteni, 

de nem helyeselni. 

S ezekután minket illetőleg nem igen 

mondhatjuk országosnak, mert közülünk so- 

kan igen sokan hiányoztak. De az ebből 

származott hatást jogosan nevezhetjük or- 

szágosnak. S ne maradjon az ébresztő 

eredmény nélkül, főleg reánk erdélyi- 

ekre nézve, hol a tevékeny köz szellem 

szendereg. 
Hol vannak bérczes hazánk tényező 

nagyjai? Vagy a letünt nagy korszak kidült 

agg bajnokaival, kihalt volna a közjó iránti 

lelkesedés, tevékeny érdekeltség? Mit tesz 

és tett Kolozsvár közéletüink ez egykori 

központja ? Hol van Mikó Imre hazafiu szel- 

leme, mely a közjó szentélyéből kiüzze a 

kufár szükkeblüséget, s megértesse a láng- 

lelkü költő jósszavai
t : 

„Erdély menyköveid forrnak
, 

Tsküszöm! áldozz
.... 

Deés városa közgyülése. 
(Vége.) ; 

Deés, 1879. augustus 18 

8. Olvastatott a deési kiállitás végrehajtó 

bizottságának átirata, melyben a deési iparosok ál- 

fal kiállitandó tárgyak részére épitendő álványok- 

ra 200 írt segélypénzt kér. Lészai László: Egy 

a lapokból értesült, tattatik, azt érti, de a mint 

1 

felhivott nagy iparosokkal szem
ben ezen kiállitás- 



nak nem tud sikert jósolni, s hogy egy fiascot 
elő ne segitsen egy fillért sem szavaz meg. Ko- 

vács Samu erre vonatkozva: a szolnok-doboka- 

megyei gazdasági egylet Deésen egy termény-, 

ipar- és állatkiállitást rendez. Az erre kibocsátott 
meghivásokra a már mult évi kiállitáson meg- 
jelent bécsi és prágai iparosok is az eredmény- 

nyel meglévén elégedve, számosan jelentkeztek 

s a város és megye, sőt országszerte mutatkozó 

érdekeltség biztositást nyujt annak sikere felöl, 

s miután Deés városából is számos iparos jelent- 

kezett, hogy ezeknek a kiállitás megkönyittessék 
folyamodott érdekükben a végrehajtó bizottság 

segélyezésért, azonban tekintetbe véve a városnak 
szükes pénzállását 50 frt segély adását inditvá- 

nyozza. Demeter Béla: mint üzlete által is az 

iparosokkali összeköttetésénél fogva érdekelt, hang- 

sulyozá, hogy ha az emlegetett nagy iparosok a 
sikerben nem biznának, nem jelentkeztek volna, 

a mi saját iparunkat illeti olyant mutatunk be, 

a milyennel birunk, s hogy iparosaink ott oku- 

lást, ösztönt meritsenek a tökélyre, pártolja a 

segélyezést. Turbucz Ferencz: szép dolog az az 

ipar, házi ipar, de minek készitjük, mikor nincs 

kinek eladni, s aztán már is 180/, rovatalt hordo- 

zunk, s ezért sem szavazhatja meg. Kovács Sa- 

mu: a házi ipar felkarolásának szép eredményé- 

vel találkozunk, a bánfihunyadi gyermekjáték- 

gyár már ellátva ebbeli czikkel, s igy százezerek ma- 

radnak ben, melyek Würtenberg s más idegen 
országokba mentek ki. A sz.-kereszturi káka 

ipar izletes kosarai, szotyrai, s más gyártmányai 

külföldön is keresettek. Rovatalunk az igaz van, 

de azt az iparosok is fizetvén, méltányos az ők 

érdekökben is valamit tenni abból, ezért pártolja 
a segélyezést. Deési Dezső: a kérdéses kiállitás 

egy szerencsétlen vállalat, s hogy a városra ab- 
ból semminémü szégyen ne jöhessen, nem kiván 

ahhoz még segélylyel is járulni, hanem alamizsna 
ként megadja az 50 forintot. Jakab Károly: mint 
iparos, szégyentől pirulva hallja a felhozottakat, 
s a részéről kiallitandó czikkeit el is fogja tudni 

helyezni, de kijelenti, hogy alamizsnát ő nem 
fogad el, s azt visszautasitja. Deési Károly: attól 

fél, hogyha egy fazekas kiállitja korsóit, eljő 
vagy egy stener-ember, mint a milyenek voltak, 

s kikérdi hány korsót csinál, s aztán ugy vet reá 

adót, azért nem pártolja a segély megadását. 
Becheczel Mihály: ha egy fazekas csak ötven 

korsóval ad el ezután többet, már ez által is 

mutatkozik a kiállitás eredménye, mert nem 

megy ki a pénz Carlsbadba s kitudja még hová 

- azért készséggel szavazza meg a segélyt. Vé- 

kony Ferencz: a kiállitásnak haszna elvitázhatlan 

nemcsak az egyesek, hanem a városra nézve is, s 

igy megszavazza a kért összeget. Ezután a pol- 

gármester feltevén a kérdést, a nagy többség tün- 

tető készséggel szavazta meg az 50 frt segélyt. 

9. Az alispánnak a beszerzendő 2 drb bi- 
kára felküldeni kért 300 frtra nézve határozta- 

tott,hogy az, miután az idei költségvetésbe nincs 

felvéve, ez alkalommal nem teljesithető. 

Következett a lővölde függőben levő kérdése. 

E tárgyban a polgármester fölhivására gazdasági 

tanácsos Isáki József az erre szükséges több bir- 
tokosok tulajdonában lévő földek csere, pénz 

vagy más utoni megszerezhetési feltételeket elő- 

adván, Lészai László: e kérdés megoldásában 

annak felelősségét nem akarva hordozni, nem 
kiván részt venni, s ezzel a tanácskozási termet 

elhagyta. A polgármester az ügy egész állásáról 

tett előadása közt kijelenti, hogy a katonai fel- 
sőbbség is ezen helyet elfogadta, s a katona elszá- 

lásolási ujabb törvények követelik a lövölde feláli- 
tását. Kovács Samu: a honvédeket eddig tartot- 

tuk még az egyesek is, de különösen a város 

nem kis áldozatot hozva, s most már az ujabb 

törvények értelmében némi előny és haszon van 

reánk nézve biztositva, ajánlja a lövölde létesité- 

sére vonatkozó feltételek elfogadását, - ez érte- 
lemben megbizatott a tanács, mind az egyesek- 

nél, mind a felsőbbségnél e tárgy végleges elin- 
tézésére. 

Még több tárgyak ellátása után következett 
a gyülésnek utolsó és egyik fontos tárgya: a 
polgármesternek hivátaláróli lemondása, illetőleg 
az alól 6 hónapra kiterjedő fölmentése, mint a 
mnuda két hénapot a küszöbön álló kiállitás, 

négyet pedig magán ügyeinek rendezése venne 

igénybe. Ezen kérelem felolvasása után beállott 
csendben az ideiglenesen elnöklő rendőrkapitány 
felhivása után Kovács Samu emelvén szót: hang- 

sulyozá a polgármesteri hivatal terheit, melyek 

még sulytolóbbak akkor midőn kellő közegekkel 
nem rendelkezik s mint jelenleg is a jegyzői hi- 

vatal nem felelhetvén meg a törvényből kifolyó 

teendőinek, de, mindamellett tudva és tapasztalva 

a polgármester munkaképességét és buzgalmát re- 

mélli, hogy fontos magán elfoglaltatásai mellett 

is városunk közügyei nem fognak hátrányt szen- 
vedni s e reményben azt hiszi, hogy városunk 

közóhaját fejezi ki, midőn kivánja, hogy Róth 
Pál városunk polgármestere éljen. (Általános 

éljenzés.) Lészai Lálszló hasonló értelemben tette 
meg e tárgyban határozati javaslatát. Deési De- 

zső sürgeti, hogy hivassék fel a polgármester a 

kiállitási rendező bizottságról való lemondásra. 
A feltett kérdésre a Lészai László által tett ha- 
tározati javaslat szerint egyhangulag a polgár- 

mester kérésének el nem fogadása után is Deési 

Dezső ujból sürgeti a polgármesternek a rendező 

bizottságróli lemondását a mi egyhangulag el 
lett ejtve, s ezzel a tanácskozás bevégzödőtt. 

Vs. 

Fölhivás. 
A deési jótékonyczélu állandó mükedvelő 

társulat müködő tagjaihoz. 

A keletkezése óta hiven ápolt, jó hirnevéhez 

méltó mükedvelő társulat igen tisztelet müködő 

tagjai előtt ismeretes tény az, hogy a deési gazda- 

sági egylet által idei october 18-26-iki időköz- 

ben rendezendő kiállitás idejére 3 szinielőadás 
terveztetett, sőt már az előadások napjai a ki- 

állitást rendező bizottság f. é. augustus hava 20-ik 

napján tartott gyülésében október 18, 21 és25-ik 

napjaira ki is tüzettek. 
Általánosan tudva van, hogy e kiállitás sok 

idegent, a megye és hazarészünk értelmisége 
nagy részét fogja városunkba vonzani. Itt az alka- 
lom, most az ideje tehát, hogy derék mükedve- 

lőink bebizonyitsák, miszerént a hozzájok kötött 

szép reményekre jogositanak és méltók a hirnévre, 

melyre e társulat emelkedett. 
Fől tehát pályatársak! a szent czél egye- 

sitse az erőt, mely pillanatra a félévi pihenés alatt 

netalán lazult, újult terővel, felfrissült kedélyel 

lépjünk Thalia csarnokába, hadd vigyék hirünket, 

mikép a deési mükedvelő társulat - mint a szer- 

vezés pillanatában ezelőtt 7 évvel - ifju és erős. 

A régi gárda hosszas pihenése tettre szólit, 

mutassák meg uraim és hölgyeim, miszerint sza- 

bályainkat tisztelni képesek s a tervezett előadá- 
sokban készséggel vegyenek részt. 

Deésen, 1879. augustus 29-én. 

Br. Bánfiy Dezső, Pánczél János, 
társulati igazgató. rendező. 

VEGYESEK. 
- Megyénk közigazgatási bizottsága jövő 

hó 8-án tartja meg rendes havi ülését. 
- A vallaás- és közoktatási m. kir. mi- 

niszter a csanádmegyei tankerületbe Kemény 

Mihály szolnok-dobokamegyei tanfelügyelőt ugyan- 
azon minőségben áthelyezvén, a szolnok-doboka- 

megyei tanfelügyelői állomásra, Vezekényi Hor- 

váth Zsigmond, volt pesti gyimnasiumi igazgató- 

tanárt, egyelőre ideiglenes minőségben nevezte ki. 
- ÁA szamosvölgyi vasut 6-os bizottsága 

szeptember hó 5-én d. u. 5 órakor gyülést 
tartand. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága meg- 
tette felterjesztését a Cs.-Gorbón felállitandó ál- 

lami elemi népiskola berendezése iránt. Báró 
Jósika Sámuel tanhelyiséget és tüzi fát ingyen 
ad; a községi lakosság az 5 százalékos iskolai 

pótadót megajánlotta. 
- A belügyminiszter megengedte, 

hogy Csáki-Gorbón gyógyszertár állittassék be. 

- A helybeli tanodákban nem különben 
a kisdedovodában jövő hó elsejével veszi kezde- 

tét a beiratás és tanitás. A tanulók és szülök ér- 

dekében felemlitjük ez alkalomból, hogy a tan- 

, v 

könyvek és egyéb iskolai 

Mór könyvkereskedésében kaphatók. 
- A deési kiállitásra a jelentkezők szá- 

ma már is meghaladja a hétszázat, áttekintve 
ezeknek névsorát, aránylag még megyénk kiálli- 
tói kisebbségben vannak, de a mint értesülünk, 

több helyeken egész tömeges kiállitásokra már 
készek a bejelentési ivek. A kiállitási tárgyakra 
nézve a vasuti 500/, leszállitási kedvezmény ér- 
dekében az elismervények kézbesitése kez- 
detét vette. 

- Az erdélyi gazdasági egylet és a 
tagjai által a deési tárlaton kiállitandó gyümöl- 
csei és terményei gondozására Szentgyörgyi La- 
jost a gyümölcs és 

fáradhatlan és szakavatott tagját bizta meg. 

- Megyeénk több tájairól vett értesülé- 
sünk szerint a cséplés eredménye, még ott is, 

hol nem pusztitott jégvihbar nagyon silányul üt 

ki. Szép és hő napjaipk a törökbuza fejlődésére 

nagy előnynyel vannak. 

- A helybeli tüzoltó egylet f. évi szep- 

tember 7-én zászlója beszerzési költségeinek fe- 
dezésére, szavalat, felolvás és szinielőadással 
egybekötött hangversenyt rendez. 

- Méhner Vilmosnál már teljesen meg- 
jelent ,A magyar szabadságharcza törté- 
nete 1848-49-ben. A nép számára irta Vargyas 
Endre. Egy-egy füzet ára csak 20 kr. Maradandó 
becset ád e münek a 100-nál több jól talált arcz- 
kép is, melyekben megismeri az olvasó mindazon 
ferfiakat, kik történelmünk ezen korszakot alkotó 
napjaiban - többé-kevésbbé lényeges szerepet 
vittek. 

- A ,Képes családi lapok' 
füzete igen érdekes tartalommal jelent meg. 

- Rautman Frigyes kiadásában a Ma- 
gyar-Lexicon 34-35 füzete a szokott csinnal és 
hasznos tartalommal jelent meg. 

Gr Andrasy Gyula helyett bizonyosan 
Haymerle lesz külügyminiszter; Kállay Béni kül- 
ügyminiszteri államtitkár leez. 
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Közgazdászat. 

„Tisza" biztositó társaság. 
F. é. angustus 

Debreczenben a „Tisza" biztositó társaság hatodik 
rendes közgyűülése. 

Az igazgatóság által beterjesztett jelentés és 
az 1878-iki évi zárszámlák e társaság ügyeinek 

örvendetes lendületét mutatják, s tanuságot tesz- 

nek a vezetés szakértelmes sáfárkodásáról, mely 

által elérte azt, hogy a „Tiszat ma már teljesen 

consolidált és kétségtelen biztositékot nyujtó hazai 
vállalataink sorában foglal helyet. A lefolyt üzlet- 

év bőséges leirás és tartalékozás után 23.706 frt 

28 kr. nyereséget hajtott, az egy-egy részvényre 

eső 2 forint osztalék f. é. szeptember hó 2-ikától 

kezdve lesz kifizetve. - A vagyonkimutatás 

2.335,739 forint 98 kr. biztositéki alapot tüntet ki. 
A közgyülés elösmeréssel vette e jelentést 

tudomásul s az igazgatóság javaslatait egyhangulag 
elfogadván, a jelenlegi igazgatóságot egyhangulag 

ujra megválasztotta. Felemlitjük még, hogy a 

közgyülést megelőző napon nagy számu tekintélyes 

részvényes értekezletet tartott és abban Debreczen 
város polgármestere elnöklete alatt, megyőződvén 

a társaság felvirágzásáról és teljes garantia képes- 

ségéröl, - elhatározta azt tehetsége szerint támo- 
gatni és minden részvényesnek erkölcsi köteles- 
ségévé ttette a társaságot körében ajánlani, a saját 

tüz-, jég- és életbiztositásait pedig kizárólag a 
,„Tiszá"-nál eszközölni. 

MHivatalos rész. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 9145.-1879. 

Mindenik szolgabirónak. 

Pénzügyi m. kir. m 
tósága a kir. kataszteri 
április 11-én 20,929 sz. a. kibocsátott és a ,Bu- 

dapesti Közlöny" f. évi 88. számában közzétett 
körrendeletével intézkedett, hogy a földadó sza- 
bályozásáról szóló 1875. éói VII. t. oz. 36. §-a 
értelmében a járási földadó bizottság által válasz- 

tott járási becslők közremüködése mellett ezen 

szükségletek Tatrosi- 

szőlő okszerü müvelésben 

hó 17-én tartatott meg 

miniszter ur ő Nagymél- 
igazgatóságokhoz f. év 

.



törvény 38. §-a szerint a minőségi osztályok és 
a tisztajövedelmi fokozatok felállitása iránti ja- 
vaslat elkészitéssék és osztályonként mintaterek 
tüzessenek ki azon czélra, hogy ugyan ezen tör- 
vény 39. §. értelmében az egyes földrészletek a 
mintaterekhez hasonlitva azon osztályokba soroz- 
tathassanak, melyekhez tulajdon minőség és egyéb 
tulajdonságaik szerint tartoznak. i 

Ezen osztályokba sorozási művelet végrehaj- 
tása tárgyában egy utasitást bocsátott ki, mely- 
nek a „Budapesti Közlönye-ben leendő közzété- 
tele iránt is intézkedett, mivel ezen mivelet min- 
den egyes földbirtokos érdekét annyiban érinti, a 
mennyiben ez alkalommal - a későbbi felszola- 
lások fentartása mellett - a földadónak, a köz- 
ségen belül az egyes földbirtokosok közötti fel- 
osztásának alapja vettetik meg, s egyuttal a 
helyszinén minden egyes főldrészlet a kataszteri 
telekkönyvben a megfelelő helyrajzi szám alatt 
található feljegyzéssel azonositandó, esetleg e fel- 

jegyzés a tényleges állapot szerint kiigazitandó 
lészen. 
Azon számos panaszok, melyek a földadó ka- 

taszter kiigazitására vonatkozó munkálatok ellen 

emeltettek, leginkább onnan eredt, hogy a kiiga- 

zitásnál daczára az annak elkészitésére az állam 

és a községek részéről forditott nagy költségnek 

temérdek sok hiba követtetett el, 

épen ott, a hol ezen munka legegyszerübbnek 

látszik t. i. a valóságos birtokos nevének be- 

jegyzésénél. 
Ezen sok hibának az oka abban 

hogy az egyes földbirtokosokra szintugy, mint az 

államra nézve oly nagy fontosságua földadó ka- 

taszter készitésénél hatóságok, községek és föld- 

birtokosok részéről megfoghatatlan közöny mutat- 

kozott, miért is szükségesnek tartja, hogy hiva- 

talbeli előde által 1875. évi junius 9-én 2989. sz. 

a. kibocsátott körrendeletre is hivatkozván, el- 

rendelje, miszerint az alárendelt hatóságok s 

ezek által a községeket és földbirtokosokat be- 

hatóan figyelmeztesse, a földadó osztályozási mi- 

veleteknek ezen az összes földbirtokosok érdekét 

legközelebb érintő részére, melynek sikeres ke- 

resztülvitele koczkáztatva lenne, ha - a mint ez 

a földadó kataszter kiigazitásánál történt - a 

községi bizottságok és a földbirtokosok, kik a 

törvény 39. §-a szerint ezen mivelethez meghi-. 

vandók, megjelenni nem fegnának. Felhivom te- 

hát a czimet azonnal és akként intézkedni, hogy 

mihelyt a kir. kataszteri becslő biztosnak vagy 

erdő becslőnek az utasitás 6-ik §-ban emlitett 

megkeresését kezeikhez veszik a földbirtokose- 

kat az osztályba sorozási miveletek megkezdésé- 

ről azonnal értesitsék, és gondoskodjanak, hogy 

a becslők a községek által a kellő támogatásban 

részesittessenek. ! 

Deésen, 1879. augusztus 21-én. 

az alispán helyett 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

még pedig 

rejlik, 

Felelős szerkesztő : KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

Sz. 1018.--1879 

eln. 

Árlejtési hirdetmény. 

A deési kir. törvényszék, kir ügyész- 

ség, deési és szamosujvári kir. járásbirósá- 

gok irodai helyiségének, továbbá a deési 

kir. törvényszék börtöneinek, s végre a sza- 

mosujvári kir. járásbiróság fogdáinak 1880. 

évbeni fütésére szükséges tüzifának s
zállitása 

czéljából folyó év szeptember 
9-én d. e. 

10 órakor a deési kir. törvé
nyszék 

elnöki irodájában irásbeli 
zárt ajánla- 

tok árlejtési tárgyalás fog tartatni. 

Az egész évre előírányzott szükséglet 

legalább is 16 centimeter átmérőjü egészsé-
 

ges, száraz és egyenes hasábu kemény tü- 

zifában a következő: 

1. A deési kir. törvényszék 

irodái részére..... 1190 köbm, 

2. A deési kir. ügyészség irodái és bőrtön- 
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helyiségei fütésére 13199 kbm. 

3. A deési kir. járásbiróság 

irodái fütésére... . . A0 köbm. 

4. A szamosujvári kir. járás- 

biróság irodai fütésére . 80 köbm. 

5, A szamosujvári kir. járás- 

biróság fogdái fütésére. . 401 köbm.
 

Összes szükséglet tehát Deésen 361.99 

köbmeter, Szamosujvárt 120-1 köbmeter. 

A szállitási és fizetési feltételek alólirt 

törvényszéki elnökségnél betekinthetők. 

Az irásbeli zárt ajánlatok 50 kros bé- 

lyeggel látaudók el, azokban felemlitendő, 

a szállituni szándékolt tüzifa faja, továbbá 

az, hogy ajánlikozó a feltételeket ismeri és 

elfogadja, végül a különböző helyekre szál- 

ltandó tüzifa köbmétereinek egységi ára 

számmal és betükkel kiirandó. 

Az árlejtési tárgyalás megkezdése után 

érkező ajánlat többé el nem fogadtatik, 

Deés, 1879. augusztus hó 20-án. 

A kir. törvényszék elnöke : 

Keul József. 

sz. 264.-1879. 1-2 

Árverezési hirdetmény. 
Melynélfogva közhirré tétetik, hogy a 

füzes-szt -péteri birtokosság arányositott ital- 

árulási joga folyó évi szeptember hó 30-án 

kezdődő s 1885. évi szeptember hó 29-ig 

terjedő négy évre, folyó évi szeptem ber 

hó 10-én á. e. 10 órakor Füzes-Szent- 

Péter községben a biró házánál tartandó 

nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. 

A kikiáltási ár 400 frt, melynek 100/0- 

léka előre lefizetendő bánatpénzül. 

A részletesebb árverezési feltételek alól- 

irt szolgabiró irodájában megtekinthetők s 

az árverezés előtt felfognak olvastatni. 

Csáki-gorbói járás szolgabirájától. 

Cs.-Gorbó, 1879. augusztus 22-én. 

Vállya Ferencz s. k. 
sz. biró. 

szen?ő -1879. 
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Árverezési hirdetmény. 
Kaczkó községében a körjegyzői iro- 

dán folyó évi szeptember hó 15-én délelőtt 

9 órakor Alór, Kaczkó, A -Kosály, F.-Ko- 

sály, Szelecske, Vaád és F.-Orbó községek 

3 havi korcsmajoga fog haszonbérbe adatn
i. 

Szeptember hó 17-én d. e. 10 órakor 

Pecsétszeg községében a község házánál 

Pecsétszeg községben a 3 havi kizárólagos;
 

és Horgospatak községben ő havi kizárol
agos 

italmérési jog fog nyilvános árverezés mellet
t 

a legtöbbet igérőnek haszonbérbe adatn
i. 

A deési járás szolgabirájától, 

Deés, 1879. augusztus 20. 

Hatfaludi József, 
szolgabiró, 
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sz.6125.-1879. 2-3 

Árverezesi hirdetmény. 
Cs.-Mihályfalva, Lábfalva, Bacza, Cs.- 

Györgyfalva, Gánes, Négerfalva, Emberfő, 

Cs.-Polyán, Felőr és Cs.-Hagymás községek- 

ben gyakorlandó 3 havi italárulhatási jog 

folyó évi szeptember hó 25-én d. e. 10 óra- 

kor Retteg községében a körjegyzői irodán 

nyilvános árverezés mellett haszonbérbe 

fog adatni. 

A deési járás szolgabirájától. 

Deés, 1879. augusztus 20. 

Hatfaludi lózsef, 
szolgabiró. 

9254. számhoz. 

Palyázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegyébe kebelezett Csá- 

ki-Gorbó községében egy személyes jogu 

anya gyógyszertárnak felállitása belügyi m. 

kir. miniszter urnak f. hó 8-án kelt 30501. 

sz. a. leiratával engedélyeztetvén, felhivat- 
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irodán fog árvereztetni. 

nak mind azok, a kik ezen gyógyszertár 

személyes jogát elnyerni óhajtják, hogy 

folyamodványaikat az 1876. evi XIV. t. ez. 

129. §. értelmében felszerelve folyó évi ok- 

tóber 15-ig alólirthoz nyujtsák be. 

Deésen, 1879. augusztus 14-én, 

az alispán helyető 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző, 

*vTalser Ferenecz 

magyar gazdasági gépgyárak, 

egyesitett raktár és gépmühely 

erdélyországi fióktelepe Kolozsvártt 

(belmonostor-utoza 12. sz. a.) 

GYÁRI! ÁRON, KEDVEZŐ FELTÉTELEK ÉS JÓT- 
ÁLLÁS MELLETT AJÁNLJA: 

cséplőögépeket járgány és kézerőre, szoró és tisz- 

titó rostakat, kitünönek elismert Trieurüöket
 kon- 

koly, bükköny es zab kiválasztásra, magyar sorekéket és 

eke-taligákat, vasboronákat, törökbúza-morzsoló
kat, szecska- 

vágókat, gyürüs-hengereket, sor- és vető-gépeket, rép
a-vágó- 

kat, daróló-gépeket, lisztörlö-malmokat keré
k vagy 

gőzhajtásra, borsajtókat, szöllözuzó és szöllő- 

rostákat, cséplőgép-fecskendőket, 
vasszer- 

kezetü szivattyus kutakat. 
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A zépmühelyben minden javitások a 

leg gyelmesebben tezközöltettnek, 

Bizományi raktár Deésen SZOLNOK-DOBO- 

KAMEGYEI GAZDÁSÁGI EGYLETNÉL. 

Sz. 7343.-1579. 1-2 

Árverezési hirdetmény. 
Melynél fogva közhirré tétetik, hogy a 

nagy-lóznai tömegesitett italárulási jog a 

folyó évi október hó 1-én kezdődő s 1881. 

évi szeptemberber hó 30-ig terjedő két évre, 

folyó évi szeptember hó 15-én d. e. 10 órakor 

Nagy-Lózna községben a körjegyzői irodá- 

ban tartandó nyilvános árverezésen haszon- 

bérbe adatik. 
A részletesebb árverési föltételek alól- 

irt szolgabiró irodájában mertekinthetők, s 

az árverezés előtt fel fognak olvastatni. 

Cs.-gorbói járás szolgabirójától, 

Csáki-Gorbó, 1879. augusztus 26-án. 

megbizásból 
Vass Imre, 
segédszolgabiró. 

Sz. 7344 -1879. .l2 
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Árverezési hirdetmény. 
Melynél fogva közhirré tétetik, hogy a 

kőlóznai tömegesitett italárulási jog folyó 

évi október hó 1-én kezdődő s 1881. évi 

szeptember hó 30-ig terjedő két évre folyó 

évi szeptember hó 15-én d. e. 11 órakor 

N.-Lózna községben a körjegyzői irodában 
tartandó nyilvános árverezésen haszonbérbe 

adatik. 
A részletesebb árverezési feltételek alól- 

irt szolgabíró irodájában megtekinthetők, s 

az árverezés előtt fel fognak olvastatni. 

Cs.-gorbói járás szolgabirájától. 

Cs.-Gorbó, 1879. augusztus 26-án. 

megbizásból 

Vass Imre, 
segédszolgabiró, 

Szel2?2ő.-1879. 2-3 

Árverezési hirdetmény. 
Kodor, A.-Gyékényes, Sz.-Törpény, Mi 

keháza, Kozárvár, Szt.-Benedek
, Sz.-Nyires, 

Monostorszeg és
 

Szt.-Margita, B.-Váralja, 
O.-Péntek községekben a folyó évben gya 

korlandó 3 havi korcsmajog folyó év szep 
tember hó 16-án dél előtt 10 órakor nyil- 
vános árverés mellett Deésen a szolgabirói 



Magyar-Bogáta, O.-Bogáta. Kálna, Kis- 
Somkut, Mánya, Keménye, Szováros, Záp- 
rócz, Szinye, Sajgó és F.-Gyékényes közsé- 
gekben gyakorlandó 3 havi korcsmajog pe- 
dig szeptember hó 22-én d. e. 10 órakor 
Minya községében a körjegyzői irodán fog 
árverezés utján kiadatni. 

A deési járás szolgabirájától. 
Deés, 1879. augusztus 20. 

Hatfalúdi József, 
szolgabiró. 

Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

Sz. e522.-1879. 3-3 
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Pályázat. 
Lemondás folytán a csáki-gorbói járási 

orvosi állás f. évi szeptember 1-én kezdő- 
őleg üresedésbe jövén, felhivatnak mind- 

azok, kik ezen 400 frt évi fizetés és 100 
fro utazási átalánynyal javadalmazott állást 
inyerni óhajtanák, hogy kellően az 1870. 
I. t. cz. 66. és 76-ik §§. megfelelően 
verelt pályázati kérvényüket szeptember 

) 0-ig én hozzám annyival inkább be- 
vujtsák, mivel később érkezett folyamodá- 
sok tekintetbe vétetni nem fognak. 

Deésen, 1879. augusztus 6-án. 

Dr. HANDLER MÓR 
orvos és sebésztudor, szülész és szemész, 

i gyógyit gyökeresen fényes s tartós siker biztositása mellett mindennemü 
1 * 

az ingerlékeny gyen- 1 1) az önfertőzésnek minden következményeit, u. m.: 
geséget, az ondófolyást, különösen a 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt), 

2) hugycsöfolyásokat (még ídülteket is), a nemzörészek bujakores fe- 
kélyeit és másodrendü bujakórt minden alakjaiban és elcsufitásaiban ; 

3) hugycsőszüküléseket; 
4) fris s űdült nyákfolyásokat nöknél, az ugynevezett fehérfolyást, és az onnan 

eredő 
II ad magtalanságot; 

5) börkiütéseket; 

ű 
6) a hugyholyag betegségeit és mindennemü vizelési nehézségeket. 

1 Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és estve 
7 órától 8-ig. 

Lakik: PESTEN, belváros, kigyó-utcza I. szám, kigyó- és városház utcza 
/ sarkán, (Rottenbiller-féle házban) I-ső em. bemenet a lépcsön. 
u- Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek. 

Galandféreg (Pántlika-giliszta) 
6 óra alatt kihajtátik. í 

Br. Bánffy Dezső, 
főispán. 

- 

Sz. 1139.-1879. 

Arverési hirdetmény. 
Szamosujvár sz. királyi város közönsége a tulajdonához tartozó következő 

javadalmakat u. m. *9n 
1. A városi szesz- és pálinka árulási jogot - 8101 frt. 

2., , süör árulási jogot -lz dlelő, 
3., , piaczi vendéglőt. - - 2700 , 
4., , „hegy alattis fogadót - -- - - 870 

5.*, , „hurdukáta , - - - -- - - - - 50 

6., pfácsebinye ; - - - - kat - - 851, 
n ; „hosszu" ; - - - - - 785, 

8. ; „Cserepes! - - - - - 400 , 

0„karli., - - - - 530., 
10. , , helypénz s behozatali vámot - - - - - - - 6500 , 
11. , „ kövezet vámot - - - - - - 1133, 

12. , ,alsó-hid vámot - - - - - - - —- 2 800 , 

felkiáltási ár mellett 1880-ik évi január 1-től 1882-ik deczember 31-ig számitott 3 az az három évi időtartamra, folyó évi 

szeptember hó 16-ik és következő napjain a város tanácsházánál tartandó nyilvános árverés utján, a legtöbbet igérőnek haszon- 

bérbe fogja adni. 
Mindazok, kik az árveréshez hozzá szólni kivánnak, a felkiáltási árnak 100/4-kát kötelesek készpénzben, vagy börze 

érték szerinti állampapirokban az árverező bizottság kezére előlegesen letenni, s az, kire a haszonbérlet leveretett, bánat- 

pénzét a levert haszonbéri összeg 100/-kára lesz köteles azonnal kiegésziteni. a 

A mások nevében árverezni kivánók hitelesitett irásbeli felhatalmazást tartoznak beadni. 
Azok, kik az árverés idején a városi pénztárnak hátralékosok, ugy szintén azok is, kik a várossal bárminő viszony- 

ból eredett perben állanak, nem árverezhetnek. 
Az árverési tény az árverezőre nézve azonnal, a városi közönségre nézve azonban csak a képviselő testület jóvá- 
után kötelező. ; 
A szóbeli árverés befejeztéig 50 kros bélyeggel, s kellő - a megigért haszonbéri összeg 100/0-kát tevő - bánatpénzzel ellátott 

zárt ajánlatok (offertek) is elfogadtatnak. Az ily zárt ajánlatokban a megigért haszonbéri összeg számmal és betüvel is, valamint az ajánlat 

í tevőnek neve, lakhelye, s az iránti nyilatkozata, hogy a haszonbéri szerződés pontjait teljesen ismeri, s azoknak magát alá veti - olvasha- 

tólag s tisztán kiteendő. . 
A fennebbi feltételeknek meg nem felelő zárt ajánlat semmisnek vétetik. ; 
Egyenlő összegü szóbeli igéret s irásbeli ajánlat között az előbbi bir elsőbbséggel; - két egyenlő irásbeli ajánlat között a sors dönt. 

A haszonbéri összeg kész pénz, börzei értékkel biró állam kötvények, s bárhol találtató - a városi közönség által elfogadható - 

ingatlan javak által biztositható, s a biztositék a szerződés jóváhagyása iránti értesitéstől számitott 14 nap alatt kijelőlendő. 

hagyása 

.. 

Ha valamely árverező, - ki bánatpénzt tett le - a leveretés alkalmával a szerződést aláirni vonakodnék, - vagy pedig, ha 

aláirná ugyan a szerződést, de a kötelezett biztositékot 14 nap alatt ki nem jelölné, - vagy végre az elfogadott biztositékra, az elfogadás 

iránti értesitéstől számitandó 30 nap alatt a városi közönség zálogjogát telekkönyvileg be nem kebeleztetné, bánatpénzét elveszti, s kárára, 

valamint költségére uj árverés fog tartatni. k. d s madi 

A két példányban kiállitandó haszonbéri szerződésre kivántató illeték - s bélyeg kiadást haszonbérlő tartozand hordozni, ugy 

szintén a haszonbéri viszonyból eredett bárminő illeték s bélyeg kiadást is. 
7 , 

A haszonbéri szerződések pontjai s a dijszabályzatok (tariffák) a hivatalos órák alatt a tanács irodájában megtekinthétők. , " 

! ia gya i a polgármester távollétében ; 

. opcsa foaci. 

A áró Balom orlytá aonaz ége e oa b an fjegyző... ! 

z) saoza koi evigs mi . 

Nyomatja és kiadja ,Bánfiy és Kovács" könyvnyomdája Deésen.


